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Drahí súrodenci, 
 
tu je slovo zo Slova pre vás.  
 
„Moje ústa budú hovoriť múdrosť, a to o čom rozmýšľa moje srdce, je rozumnosť“ (Žalm 
49:4)  
 
Ježiš bol odsúdený náboženskými vodcami, keď oslobodil a uzdravil posadnutého démo-
nom, slepého a nemého. Tito prehlásili, že vyháňa démonov Belzebubom, kniežaťom nad 
démonmi (Matúš 12:22-24), a vo verši 25 je napísane, že Ježiš videl ich myšlienky. To zna-
mená, že náš Pán vidí o čom rozmýšľa naše srdce. Keďže vidí v akom vnútornom stave 
sme, tak je to jasné že pred NÍM nemôžeme nič ukryť. Pred Ním sme úplne odhalení, aj 
keby sme zatvorili dvere na kľúč, zastreli okná a schovali sa pod paplón, aj tam je On a vidí 
myšlienky našich sŕdc. Ježiš, pre túto náboženskú skupinu, ktorá odsúdila Božie skutky 
a prejav pomazania Svätého Ducha má odkaz: „Ten, kto nie je so mnou, je proti mne, a kto 
nezhromažďuje so mnou, rozptyľuje. Preto vám hovorím, že každý hriech a každé rúhanie 
bude odpustené ľuďom, ale rúhanie sa proti Duchu nebude odpustené ľuďom.  A kto by 
povedal slovo proti Synovi človeka, bude mu odpustené; ale kto by povedal proti Svätému 
Duchu, nebude mu odpustené ani v tomto veku ani v budúcom“ (verše 30-32). Veci, ktoré 
sa zrodili a upevnili v ich srdci, boli aj na ich ústach. Preto hovorili nepravdivé veci, lebo ich 
srdcia boli oklamané a neupravené Slovom pravdy. Namiesto aby sa otvorili pre pravdu, 
ktorá oslobodzuje, otvorili sa pre lživého ducha, ktorý zväzuje a rúhali sa proti Svätému Du-
chu. Preto Ježiš im hovorí – „...Ale urobte strom dobrým, a urobíte jeho ovocie dobrým; 
alebo urobte strom zlým, a urobíte i jeho ovocie zlým. Lebo strom sa pozná po ovocí. Ple-
mä vreteníc, ako vy môžete vravieť dobré veci, keď ste zlí?  Lebo čím je preplnené srdce 
to hovoria ústa. Dobrý človek z dobrého pokladu srdca vynáša dobré veci a zlý človek zo 
zlého pokladu vynáša zlé veci. Ale hovorím vám, že z každého prázdneho slova, ktoré po-
vedia ľudia vydajú počet v deň súdu, lebo zo svojich slov budeš ospravedlnený a zo svojich 
slov budeš odsúdený“ (verše 33-37). Čím je srdce človeka naplnené, na to sa zameriava, 
a tam je upriamený aj jazyk, či na dobré alebo na zlé. Preto je napísané: „Nado všetko, čo 
treba strážiť, strež svoje srdce, lebo z neho pochádza život“ (Príslovia 4:23). 
 
Jeremiáš hovorí, že „Najľstivejšie od všetkého je srdce a je neduživé na smrť. Kto ho po-
zná? Ja Hospodin spytujem srdce a skúšam ľadviny nato, aby som dal každému podľa je-
ho cesty, podľa ovocia jeho skutkov“ (Jeremiáš 17:9 - 10). Srdce sa nedokáže brániť samo 
od seba, potrebuje k tomu mať vytvorené vhodné podmienky. Aké? CEZ PÁNA PRAVDY, 
SLOVO PRAVDY A DUCHA PRAVDY! Veci, ktoré vpustíš do svojho vnútra, vyjdú von skr-
ze tvoje ústa. Kvôli tomu Dávid hovorí – „Hľa, praješ si pravdu v mojich vnútornostiach. 
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A teda v skrytom mi daj znať múdrosť“ (Žalm 51:8). Božia pravda chráni naše vnútro, aby 
skrze naše ústa vychádzali slová života a nie smrti. „Smrť a život je v ruke jazyka, a ten, 
kto ho miluje, bude jesť jeho ovocie“ (Príslovia 18:21). 
 
Myseľ je súčasťou našej duše a obnovená myseľ sa stáva filtrom, ktorý neprijíma veci, kto-
ré sú v rozpore so Slovom Pravdy a odmieta všetko, čo bráni naplniť vôľu Otcovu. „A ne-
pripodobňujte sa tomuto svetu, ale sa premeňte obnovením svojej mysle, aby ste skúšali, 
čo je vôľa Božia, to, čo je dobré, ľúbe a dokonalé“ (Rimanom 12:2). Ten, ktorý to robí, mi-
luje a stráži svoju dušu. Obnovená myseľ je strážcom pre náš jazyk. „Ten, kto stráži svoje 
ústa a svoj jazyk, stráži svoju dušu od úzkosti“ (Príslovia 21:23). To, čo vyjde z nášho srd-
ca, celý čas má šancu zastaviť sa v našich ústach. Preto sa Dávid takto modlí: „Postav 
Hospodine mojim ústam stráž! Strež dvere mojich úst! Nedaj, aby sa moje srdce naklonilo 
k zlej veci, robiť bezbožné skutky s mužmi, páchajúcimi neprávosť, a aby som nejedol 
z ich lakôt. Nech ma tlčie spravodlivý; bude mi to milosť a nech ma tresce; je to olej na hla-
vu; nech to neodoprie moja hlava...“ (Žalm 141:3-5). Je to recept proti tvrdohlavosti 
a vycvičenie sa v schopnosti prijať veci od Boha. Je to tiež o bázni, pokore, ako sa postaviť 
proti ignorancii, arogancii a všetkému, čo stojí v ceste prijať veci podľa Božej známosti. 
„Bázeň Hospodinova je počiatkom známosti; múdrosťou a kázňou pohŕdajú bláz-
ni“ (Príslovia 1:7). Nepriateľ vždy bojuje proti Božej známosti a bráni BOŽEJ PRAVDE na-
pĺňať naše vnútro. Takto bolo od začiatku. Pavol nás varuje pred telesnými špekuláciami: 
„Lebo pravda chodíme v tele, ale nebojujeme podľa tela, lebo zbrane nášho bojovania nie 
sú telesné, ale mocné Bohu na borenie pevnosti, ktorí boríme úmysly a každú pýchu, ktorá 
sa povyšuje proti známosti Božej, a pútame v plen každú myseľ do poslušnosti Krista, ho-
toví súc pomstiť každú neposlušnosť, kým sa nenaplní vaša poslušnosť“ (2Korinťanom 
10:3-6). Je to boj, nie tela proti duchu, ale DUCHA proti duchu. Tak si vyprosujem Ducha 
zjavenia a múdrosti, aby som chodil v plnosti Božej pravdy. Nech v našom vnútri je pev-
nosť pravdy Nebeského Otca! MARANATA! 
 
„A pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý rozum, bude strážiť vaše srdcia a vaše mysle v Kristu 
Ježišovi“ (Filipänom 4:7). 

Šalom, Stanislaw Gawel 
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Slovo povzbudenia od brata Mirka. 
 
Píšem vám to slovo týkajúce sa posilnenia a povzbudenia bratov v bratstve. Vnímal som slovo, kde 
Pavol vraví, že je slabý, ale že v tej jeho slabosti sa dokonáva Božia moc (2Kor 12:9-11). 
 
Aj  v Dávidovej slabosti bola dokázaná Božia moc po tom, ako bol Ciklag vypálený, a deti a ženy 
boli vzaté do zajatia. Následne muži týchto žien a detí sa pustili do veľkého plaču a na  Dávida prišla 
úzkosť. Ale Dávid v tej úzkosti nezostal, ale sa posilnil vo svojom Bohu. A všetko, čo mu bolo vzaté 
nepriateľom dostal späť vďaka Božej moci (1Sam 30)! 
 
Podobne bol posilňovaný aj Daniel, pretože sa nechal ľúbiť svojim Bohom. „A riekol: Neboj sa, ľúby 
mužu, pokoj ti! Buď silný a len buď silný! A v tom, čo hovoril so mnou, bol som posilnený a povedal 
som: Nech hovorí môj Pán, lebo si ma posilnil! (Dan 10:19). Preto apoštol Pavol vraví nám bratom 
aby sme zosilneli: „Ostatne, moji bratia, mocnejte v Pánovi a v sile jeho vlády“ (Ef 6:10). 
 
Tak ako Pavol, Dávid aj Daniel boli vo svojich slabostiach zmocňovaní Bohom, lebo sa ľúbili Bohu 
cez vieru, ktorú mali v Boha. Preto Ježiš povedal majte vieru Božiu (Mar 11:22)! A bez viery nie je 
možné ľúbiť sa Bohu. Lebo ten, kto prichádza k Bohu, musí veriť, že je, a že tým, ktorí ho snažne 
hľadajú, je odplatiteľom. (Hebr 11-6). Preto Daniel vraví: „A tých, ktorí sa bezbožne chovajú voči 
zmluve, zvedie k pokrytectvu lichoteniami. NO, ĽUDIA ZNAJÚCI SVOJHO BOHA, SA ZMOCNIA A 
VYKONAJÚ HRDINSTVO“ (Dan 11:32). A prorok Joel  nás vyzýva: „Slabý nech povie: Som hrdina! 
(Joel 4:10). 
 
Títo ľudia boli posilnení Bohom, pretože boli premožení od Boha. Ako Jeremiáš, ktorý vraví 
“Nahováral si ma, Hospodine, a dal som sa nahovoriť; bol si mocnejší ako ja a premohol 
si“ (Jer 20:7). Nechajme sa premôcť Bohom a byť Ním posilnení. Nie ako ten muž Eutychus, ktorý 
nebol premožený Bohom ale spánkom, a to ho vyhodilo z tretieho poschodia, pretože premoženie 
prišlo na neho, keď sedel v okne (Sk 20:9). 
 
Podobne prežívanie mal Jonáš. Ľudia okolo neho prežívali strach a všetko okolo zúrilo, avšak Jonáš  
zišiel do vnútra lode, ľahol si a hlboko zaspal (Jonáš 1:5). To znamená, že bol premožený duchov-
ným spánkom! „Lebo Hospodin vylial na vás ducha hlbokého spánku a zavrel pevne vaše oči; proro-
kov a vaše vidiace hlavy zastrel“ (Iz 29,10). Ale k Jonášovi  pristúpil veliteľ lode a povedal mu: „Čo 
sa ti robí, ospalče? Vstaň, volaj ku svojmu Bohu! Snáď si ten Boh pomyslí na nás a nezahynieme 
(Jonas 1:6). 
 
Mnohí dnes fungujú ako Jonáš. Aj učeníci Pánovi tak fungovali po tom ako ich Ježiš zobral na vrch 
sa modliť. A zrazu je tam rozhovor medzi Ježišom, Mojžišom a Eliášom. Okolo nich je zjavená Božia 
Sláva a rozprávajú sa o Ježišovej smrti, ktorú mal podstúpiť v Jeruzaleme. No Petra a tých, čo boli 
s Ním, premohol spánok, a keď sa prebudili, videli Jeho slávu a tých dvoch mužov, ktorí stáli s Ním 
(Lk 9:28-32).  
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Všimnite si, čo sa deje z učeníkmi, keď sa prebúdzajú zo spánku, hľadia na Pánovu Slávu! „Tak 
budem hľadieť na teba v svätyni, aby som videl tvoju silu a tvoju slávu“ (Ž 63:3). „Hospodine, milu-
jem obydlie tvojho domu a miesto príbytku tvojej slávy“( Ž 26:8). 
 
Je to výzva aj pre nás, aby sme sa prebudili, a tak: „hľadeli na Jeho slávu, na slávu ako jednorode-
ného od Otca, ktorý bol plný milosti a pravdy“ (Jan 1:14). „A toto, znajúc čas, že je už hodina, aby 
sme sa prebudili zo spánku a vstali, lebo teraz nám je bližšie spasenie, ako bolo vtedy, keď sme 
uverili“( Rim 13:11). 
 
Ak človek spí tak hlboko, že sa už nevie sám prebudiť, potrebuje sa nechať zobudiť veliteľom ako 
Jonáš. Verím, že sú tu Boží velitelia ako apoštol Pavol, aby budili tých, ktorí boli premožení duchov-
ným spánkom. „Preto hovorí: Prebuď sa ty, kto spíš, a vstaň z mŕtvych, a bude ti svietiť Kris-
tus“ (Ef 5:14). To znamená, už nie si  premožený spánkom, ale si  premožený Kristom! 
 
Tiež Job vraví o mužovi, ktorý zomrel, lebo bol  premožený mdlobou (Jób 14:10). Keď prichádza na 
teba mdloba („zomdlievanie“), to je duch smrti a nemal by si byť ním premožený. Je nutné byť pre-
možený Bohom, ktorý nezomdlieva. 
 
Počas obdobia korony, ked na mňa prichádzal tento duch mdloby, mi prichádzali slová z Izaiáša: “Či 
nevieš? Ak si nepočul: Večný Boh Hospodin, ktorý stvoril konce zeme, neustáva ani nezomdlieva; 
nikto nevystihne jeho rozumu! (Iz 40:28). A tak som činil pokánie, že som otvoril dvere tomuto duchu 
zomdlievania a zriekol sa ho. A potom som sa otvoril pre  Boha, ktorý nezomdlieva a pustil som ho 
do svojho vnútra. A tým som zavrel dvere tomu duchu mdloby a tej pomoci, ktorú v tom čase ponú-
kal tento svet cez strach a nátlak. A mnohí boli dotlačení, ale verím že nie potlačení. V tom čase 
strachu, zomdlievania a tlaku sveta sme boli zo skupinou v Osvienčime a zrovna sme boli na mies-
te, kde Mengele tlačil smrť do životov ľudí.  
 
A ako bolo hovorené o týchto veciach, tak prišiel za mnou jeden brat a s veľkou radosťou v srdci mi 
vraví: „Miro musím ti niečo povedať. Vieš, bol som dotlačený týmto svetom prijať to, do čoho nás 
tlačil. Ale vieš čo? Duch Svätý mi tu, na tomto mieste povedal, aby som učinil pokánie a tak som to 
tu  vyznal a prijal Ježišove očistenie a uzdravenie! Lebo zármutok podľa Boha pôsobí pokánie na 
spasenie, ktorého zármutku nikdy neoľutuje človek;(2Kor 7:10). Takže tento brat bol dotlačený, ale 
nie potlačený. A to len poukazuje na milostivé slová  živého Boha: „Ak chodíme vo svetle, ako on je 
vo svetle, máme spoločenstvo medzi sebou a krv Ježiša, jeho Syna, nás očisťuje od každého hrie-
chu“ (1Jn 1:7). „Ale ak vyznávame svoje hriechy, on je verný a spravodlivý: Odpustí nám hriechy 
a očistí nás od všetkej neprávosti“ (1Jn 1:9).A to čo dostal tento brat je: „od Ježiša Krista, ktorý je 
verný svedok, prvorodený z mŕtvych a Knieža kráľov zeme. Tomu, ktorý nás zamiloval a umyl nás 
od našich hriechov svojou krvou“ (Zj 1:5). 
 
Boh nám nedáva zo strachu ako dáva tento svet. Ale Boh nám dáva z lásky. „Lebo nám ani nedal 
Boh ducha bojazlivosti, ale moci lásky a zdravého rozumu“ (2Tim 1:7). „On dáva unavenému silu 
a tomu, kto nemá vlády, hojne udeľuje moci“ (Iz 40:29), moci Božej nato, aby sme neboli premožení 
diablom alebo hriechom, ako ľudia, o ktorých nám píše apoštol Peter: „hoci poznali Pána Ježiša ako 
svojho Spasiteľa a unikli poškvrnám sveta, ale zase sa nimi zapletúc boli premožení, a tak sú im 
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posledné veci horšie ako prvé“ (2Pet 2:20). Títo ľudia už neboli zmocňovaní a premáhaní svojim 
Spasiteľom, ale hriechom, a tak boli premožení tým zlým.  
 
Preto Apoštol Pavol vraví aby sme sa nedali premôcť zlému, ale dobrom premáhali zlé (Rim 12:21). 
Aby sme neboli premáhaní zlým, je nutné byť premáhaní dobrým. Ježiš povedal, že len Boh je dob-
rý (Mt 9:18). Preto Ježiš chodil a dobre činil, lebo celý čas bol premáhaný dobrým Bohom, a tak 
uzdravoval a oslobodzoval tých ktorí boli premožení od diabla, lebo Boh bol s ním ( Skutky 10:38). 
Duch Svätý nám ukazuje oblasti v našom  živote, v ktorých vidíme, že sme boli akoby premožení 
tým zlým - strachom, hriechom, nemocou, mdlobou, spánkom. 
 
Učiňme pokánie lebo dobrota Božia nás vedie k pokániu (Rim 2:4). Lebo dobrý Boh dal aj pohanom 
pokánie na život (Sk 11:18). 
 
A tak sa nechajme premáhať dobrým Bohom, lebo to nesmierne bohatstvo Božej dobroty premáha 
všetko to zlé . 
 
Podobne premožený dobrým Bohom bol aj Jozef. Keď prišli za ním jeho bratia mysleli si, že za to 
zlé, čo narobili svojmu bratovi Jozefovi príde na nich zlé, ale Jozef im učinil dobré. Preto v činení 
dobrého neochabujme, lebo ak neochabneme, časom svojím budeme žať. A tak teda, dokiaľ máme 
čas, čiňme dobre všetkým, ale najmä domácim viery (Gal 6: 9-10). 
 
A preto Jozef svojim domácim viery povedal: „Nebojte sa, lebo veď či som ja na mieste Boha? Vy 
ste zamýšľali proti mne zlé, ale Bôh to zamýšľal obrátiť na dobré, aby učinil tak, ako je to dnes, aby 
zachoval mnohý ľud pri živote. A tak teraz nebojte sa. Ja vás budem zaopatrovať potravou i vaše 
drobné deti. A tešil ich a hovoril k ich srdcu“ (Gn 19:21). 
 
Bol čas, keď sme boli z rodinou úplne premožení tým zlým, ale učinili sme pokánie a Boh začal tešiť 
a hovoriť k našim srdciam a tak sme priľnuli  k tomu dobrému srdcu Božiemu. A vtedy som čítal tieto  
Ježišove slová, ktoré ma zasiahli. „To som vám hovoril nato, aby ste mali vo mne pokoj. Na svete 
budete mať súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet“ (Jn 16:33). 
 
„Lebo všetko, čo sa narodilo z Boha, víťazí nad svetom; a víťazstvo, ktoré premohlo svet, je naša 
viera. Kto iný premáha svet, ak nie ten, kto verí, že Ježiš je Syn Boží“ (1Jn 4:4-5).  
 
„Preto posilnite opustené ruky a zomdlené kolená vzpriamte a robte priamu dráhu svojimi nohami, 
aby to, čo je kuľhavé, nevybočilo, ale radšej bolo uzdravené“ (Hebr 12:12-13). 
 
Miroslav Kolár  
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Vojna. Naozaj ani neviem, kde začať. Na jednej strane sa tvárime, že sa nič nestalo, po-
kračujeme v každodennom živote, ráno si robíme omelety, snažíme sa "normálne" žiť, 
najmä kvôli deťom. Na druhej strane sa bojíme a máme strach nechať otvorené okná 
v jednej izbe, ak sme v inej, aby sa niekto potichu nevkradol, hoci bývame na vysokom 
poschodí. 7.október nám horí v hlave. 
 
Spočiatku nás vojna zaskočila. Prvýkrát v živote sme išli na rodinnú dovolenku, a v nedeľu 
8. októbra sme mali lístky na návrat domov. Avšak v sobotu 7. októbra sa stal masaker.  
 
Boli sme v šoku a neverili sme vlastným ušiam a očiam, keď sme počuli a videli tie správy. 
Trvalo nejaký čas, kým sme to strávili. Všetky lety boli zrušené, a my sme jednoducho 
museli zostať. Preto sme sa rozhodli čo najviac vyhnúť traumatizácii detí.  
 
Milí ľudia nám ponúkli dom, kde sme mohli bývať - "zadarmo." Povedali nám: "teraz, keď 
ste vojnoví utečenci.“ To ma šokovalo, rezalo mi to uši - utečenci. Väčšinu svojho života 
som strávila prácou s utečencami, a teraz som ja a moja rodina utečencami? To bolo príliš 
veľa na to, aby som to zvládla. Vnútilo mi to realitu - tlak, aby som sa rozhodovala rýchlo 
a správne, a čo povedať deťom, financie a ako dlho vydržíme mimo krajiny, začínajúci 
školský rok! Čo robiť? Kam utekať? Každé rozhodnutie sa mi zdalo nesprávne, nemiestne, 
neskutočné....ako v ďalekom sne. 
 

Pred 7. októbrom 2023 
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Šmuel bol úplne zlomený. Už predtým zažil vojny v Izraeli, ale toto ho úplne zdrvilo. Vždy 
sa počas rokov vracal domov, aby chránil Izrael, aby chránil svoj domov, a teraz bol rozpo-
ltený medzi návratom tam, kde bola jeho rodina, rodičia, priatelia, krajina. Sotva som ho 
presvedčila, aby zostal s nami.  

Obával sa aj o našu bezpečnosť mimo Izraela a o verejnú mienku, ktorá odsudzuje nás, 
Židov, Izrael, za to, že sa chránime. Akoby na všetkých tých životoch, znásilneniach, 
ľuďoch zmrzačených zaživa, upálených zaživa, odrezaných hlavách detí, jednoducho ne-
záležalo, boli nepodstatné, priehľadné, akoby to, že sme Židia, nás robilo neviditeľnými pre 
ostatných, keď trpíme, a len preto, aby nás odsúdili, ak sa odvážime pokúsiť sa brániť, 
prežiť. 
 
O mesiac neskôr sme sa vrátili do Izraela. Deti a aj my sme mali problém zaspať, neboli 
sme si istí, či nás niekto o polnoci neprepadne. Naši susedia si dali na dvere dodatočné 
zámky, báli sa. Dodnes nenechávame naše deti chodiť samé po ulici, nechodíme na ihris-
ko. Keď Irán zaútočil, zobudili sme deti a schovali sa v bezpečnostnej izbe, ktorú máme 
urobenú práve pre takéto situácie. Snažili sme sa chrániť deti pred tým, čo sa deje vonku. 
Neboli sme si istí, či prežijeme, či z Izraela niečo zostane. Začali sme teda pekným rodin-
ným večerom. A tieto rodinné momenty sa predlžovali s týždňa na mesiace. Objímali sme 
naše deti a ony sa zase starali o to, aby sme nezabudli aj na mačku. Šmuel ich zabával 
s mačkou, všetci sme sa smiali. Ale vždy, keď sa rozozcučala siréna, sme prežívali a cítili 
spolu so Šmuelom strach. Počuli sme, a v niektorých momentoch sme fyzicky cítili  vý-
buchy iránskych bômb nad nami. Neboli sme si istí, čo bude ďalej.  

Pred 7. októbrom 2023 
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Okrem emocionálnych a psychologických dôsledkov vojny v našej rodine, sa naša finanč-
ná stabilita zatriasla - viac a viac, čo len umocňovalo v nás stres. Mysleli sme si, že to na-
koniec bude v poriadku, ale v tejto chvíli nemáme na výber a urobili sme veľmi ťažké roz-
hodnutie. Približne o mesiac sa presťahujeme na Ukrajinu. Čo je ironické - aj tam je vojna, 
ale, budeme mať kde bývať, a nebude k nám pripútaný Hamas, Hizballáh a svetová mien-
ka.  
 
Obavy z antisemitizmu a svetových protiizraelských nálad sú veľké, a potenciálne aj na 
Ukrajine, najmä preto, že ľudia sú tiež vystresovaní z vlastnej vojny. Ale dúfame, že nás 
privítajú, pretože naozaj v tejto chvíli nemáme kam inam ísť, nech je to akokoľvek ironické 
naozaj, nemám slov.  
 
Kamila s rodinou 
 
 

Na Projekt KAMILA môžete prispieť na účet pod var. symbolom „2019“. 
 

Účet EURO: SK28 7500 0000 0001 0765 6253 (Banka ČSOB) 
Účet CZK: 180773659 / 0300 (Banka ČSOB) 

Kamila s deťmi 
v bezpečnostnej izbe 

počas zvukov  
varovných sirén 
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1. Chvála: V Tóre vidíme, ako sa Mojžiš prihovára, aby Boh nezničil Izrael, 
pre Jeho sväté meno (Jeho povesť), ktoré je ohrozené pred pohanmi 
(Nm 14:11-19). Napriek vzdorovitému a neposlušnému správaniu Izraela sa Boh 
nad ním vďaka Mojžišovej modlitbe zľutuje. JHVH povedal: "Odpustil som podľa 

tvojho slova (t. j. tvojej modlitby). Ale ako naozaj žijem, celá zem bude naplnená slávou 
YHWH" (Nm 14:20-21). 

 
• Ďakujeme ti Bože, že si nás opäť povzbudil, ako môže prihovorná modlitba ovplyvniť svet na 

tvoju slávu (Ž 50:15; Jn 15:7-8; 1Pet:4,11). 
• Blahoslavíme Ťa, že väčšina svätých v Tvojom Slove boli modlitební bojovníci: Mojžiš 

(Ex 32:11-14, a ); kráľ Dávid (často v žalmoch); proroci; Mesiáš Ješua (Lk 22:41-45); Jeho 
učeníci a najmä Pavol vo všetkých svojich listoch (Rim 10:1; Ef 1:15-18; 3:14-21). 

• Pane, chválime Ťa, keď vidíme, že dôvod, prečo si zachránil Izrael z otroctva v Egypte, je 
ten istý, prečo nás zachraňuješ z nášho otroctva v hriechu - aby si mohol byť naším Bohom 
(Num 15:41). 

• "A vzývaj ma v deň súženia, vytrhnem ťa, a budeš ma oslavovať" (Ž 50:15). Amen! 
 
2. Vláda a spoločnosť: Od 7. októbra vidíme naplnenie biblických proroctiev o Izraeli 
a ďalších udalostiach konca čias, ktoré sa takmer náhle naplnili. Preto veľmi potrebujeme počuť hlas 
nášho Pastiera, aby sme vedeli, ako sa prihovárať v týchto otázkach (Jn10:4, 27), pretože sa neod-
važujeme modliť proti tomu, čo On robí, aby sa oslávil v dnešnom svete (Ž 72:18-19; 115:1). 
 
• Pane, prosíme, veď nás v modlitbe v súlade s Tvojou vôľou v tejto etape dejín (Ž 10:17); 

Rim 8:26). 
• Keďže sa Numeri 23,9b rýchlo napĺňa, modlíme sa, aby si nedovolil Izraelu robiť kompromi-

sy s inými národmi spôsobom, ktorý by spomalil to, čo práve uskutočňuješ. 
• Abba, pokračuj vo vychovávaní mnohých ďalších synov a dcér Siona a obdaruj ich povere-

ním, múdrosťou a autoritou, ktorú potrebujú na vedenie Izraela dnes a zajtra (Iz 28:5-6; 
32:1b; Zach 9:13). 

• Pane Bože, obráť srdcia izraelských vodcov, aby Ťa hľadali, aby hľadali múdrosť (Dt 4:6; 
Ž 19:7; 80:3,7,19). 

 
3 Zahraničné vzťahy: Zatiaľ čo väčšina Američanov podporuje Izrael, čo je viac, ako sa dá 
povedať o väčšine ostatných západných národov, prezident USA Biden a jeho vláda to nerobia. Ich 
politická manipulácia s Izraelom, dokonca aj v čase vojny, je pred Bohom ohavná. Ich uprednostňo-
vanie Iránu pred Izraelom je veľmi nebezpečné. Túto preferenciu vidíme otvorene, keďže Hizballáh 
aj Hamas sú iránskymi zástupcami a USA varovali Izrael pred zničením jedného z nich! 
 
• Ďakujeme Ti, že Netanjahu odhalil, ako Bidenova vláda už niekoľko mesiacov zadržiava pre 

Izrael sľúbenú muníciu (Dan 2:22.28a; Am 3:7). 
• Prosíme Ťa, daj múdrosť a bázeň všetkým izraelským diplomatom a hovorcom, aby použí-

vali Tvoje slovo, keď budú hovoriť (Ž 119:89; Iz 55:11; Jer 1:12). 
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• Nech Bidenova vláda svojou zradou zníži očakávania Izraelčanov, že USA budú ich najbliž-
ším spojencom, a nech sa obrátia len na Teba (Ž 20:7; 131:1-3; Iz 31:1; Rim 8:28). 

• Nedovoľ, aby Izraelčania videli Trumpa ako "spasiteľa", ak sa stane budúcim americkým 
prezidentom (Jer 17:5-6). 

 
4.  „Operácia Železné meče“: Izrael je blízko k porážke Hamasu v Gaze. Napriek tomu je 
väčšina krajín a svetových mimovládnych organizácií rozzúrená z tejto spravodlivej vojny. Predpo-
kladáme, že skutočným dôvodom veľkej časti protiizraelskej nenávisti je to, že pokračujúca existen-
cia Izraela je dôkazom toho, že Boh existuje (Jer 31:35-37), a že Biblia je Jeho Slovo. Žalm 83:1-4 
jasne hovorí, že tí, ktorí nenávidia Boha, chcú vyhladiť jeho národ. 
 
• Nech Izrael neustále pripomína svetu, že za každú smrť civilistov - Gazanov aj Izraelčanov - 

môže Hamas, pretože porušil prímerie a 7. októbra zaútočil na Izrael. Oni, a ich skrýše so 
zbraňami sa skrývajú v civilných oblastiach a prezliekajú sa za civilistov (Ex 17:11); 
2Kr.13:18-19; Psa. 10:8; 25:19-22). 

• Bože pravdy, nech sa široko rozšíri štúdia dokazujúca, že Izrael nepoužil proti Gaze hlado-
mor, ako aj skutočnosť, že tam hladomor nie je (Mt 10:27). 

• Veď Izrael k tomu, aby zvýšil intenzitu svojich útokov a rýchle ukončil túto vojnu (Kaz 8:11). 
• Zdržuj Izrael od toho, aby sa správal k svojim nepriateľom milosrdnejšie, než je Tvoja vôľa 

( Ž 18:25-27; 97:10a). 
 
5. Vnútorná bezpečnosť: Dnes je deň, keď Izrael rozšíril svoju zvrchovanosť na celé svoje 
územie. Od rieky Jordán až po Stredozemné more. Je to veľmi jasná Božia vôľa, ako sa zjavuje 
v šabatových čítaniach z Tóry a prorockých čítaniach (Nm 14:7-8; Joz 2:9-11). V skutočnosti Mojži-
šova modlitba, ktorá bola spomenutá v prvom bode motlitieb, bola proti Božiemu hnevu voči Izraelu 
za to, že mu odmietol uveriť a obsadiť Jeho zem, ktorú prisahal dať Izraelovým praotcom (Gn 26:3; 
Ex 13:5). 
 
• Pane, chválime Ťa za to, že si po 7. októbri ukázal Izraelčanom, aké iracionálne je 

"dvojštátne riešenie" aj preto, že sa zväčšuje podpora Hamasu u palestínčanov (Ž 120:7; 
Prís 13:9). 

• Pokračuj v používaní ministra financií Smotricha na rozšírenie izraelskej civilnej vlády nad 
mnohými ďalšími židovskými komunitami v celej Judei a Samárii (Dt 33:27-29; Jer 32:41-44; 
33:12-14). 

• Rozšír obyvateľstvo, domy a podniky každej židovskej komunity v Judei a Samárii, na Go-
lanských výšinách, v Galilei a v Negeve (Iz 49:19-20; 54:2-3). 

• Aj keď sa od 7. októbra zvýšil počet teroristických útokov v Izraeli, ďakujeme Ti, že takmer 
všetky z nich zlyhali alebo boli zastavené izraelskými bezpečnostnými silami (Ž 32:7;121:4). 

 
6. Vonkajšia bezpečnosť: Izrael je pripravený vyhlásiť vojnu proti Hizballáhu v Libanone, kto-
rý je hlavným zástupcom Iránu. Preto teraz mnohé západné krajiny, USA, Francúzsko a samozrej-
me OSN varujú Izrael, aby to nerobil. Zaznelo varovanie pred Hizballáhom, hoci vypálil tisíce striel 
na sever Izraela a pripravil o strechu nad hlavou približne 100 000 Izraelčanov. A teraz, keď je Izra-
el pripravený plne brániť seba a svojich civilistov sa svet rozčuľuje? Aká arogancia! 
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• Abba, ako kráľovstvo kňazov v Mesiášovi Ješuovi Ťa prosíme, aby si ušetril svoj ľud a pri-
pomenul si Joela 2:17-20, ako si povedal, že sa vysporiadaš so severnou armádou ohrozu-
júcou Izrael. 

• Zošli medzi vodcov Hizballáhu obrovský zmätok, strach a chybné myslenie (Jer 17:18). 
• Zvýš vnútorný rozpor v Libanone medzi mnohými jeho obyvateľmi a Hizballáhom 

(Ž 109:29). 
• Buď Pánom nad načasovaním aj taktikou, kedy a ako Izrael zaútočí na Hizballáh a Libanon 

(Ž 103:19; Kaz 3:1,8b; Mt 28:18; Sk 10:36b). 
 
7. Alija: Rozptýlení Židia musia byť znovu zhromaždení (Jer 31:10) do nezávislého židovské-
ho štátu (Jer 30:8-10) skôr, ako sa Pán vráti (Ž 102:16). A dnes to vidíme. Podstatnou otázkou alije 
pre veriacich však je, že prináša Bohu slávu a posväcuje jeho sväté meno (Ez 36:23-24). 
 
• Ukáž veriacim, že alija nie je len "židovskou" záležitosťou, ale je vlastne záležitosťou 

"Božieho kráľovstva", ktorá sa dnes napĺňa (Dt 30:1-6; Iz 43:3-5.21; Zach 8:1-8). 
• Pane, pohni mnohými Židmi a kresťanmi, aby hovorili Židom vo svojich národoch, že čas 

zajatia sa skončil a teraz je čas vrátiť sa domov (Dt 30:3-5; Ž 106:47). 
• Zmeň vzťahy Izraela so Židmi vo vyhnanstve, aby ich povzbudil k aliji namiesto toho, aby im 

akýmkoľvek spôsobom pomáhal zostať mimo zasľúbenej zeme (Ž 107:2-3; Iz 11:11-16; 
43:5-7). 

• Zjav svojmu ľudu, že byť v zajatí nie je navždy (Dt 30:3-5). 
 
8. Spasenie: "Zachráň nás, JHVH, náš Bože, a zhromaždi nás spomedzi pohanov, aby sme 
vzdávali vďaky tvojmu svätému menu a triumfovali v tvojej chvále" (Ž 106:47). V tomto verši je spá-
sa Izraela spojená s alijou, ktorá vedie k oslave Boha. A hoci je Jeho vôľou, aby bol celý Izrael spa-
sený, čaká na to, aby sme Ho o to požiadali (Ez 36:37; Lk 18:1; Jn 15:16). 
 
• Bože, teraz, keď sa mnohí Židia vrátili do svojej krajiny, Ťa prosíme, aby si odstránil tú čias-

točnú slepotu, ktorú si na nich vložil pred niekoľkými tisícročiami (Ez 36:22-32; 
Rim 11:25-26). 

• Obdaruj všetkých Židov svätou nespokojnosťou s ich vzťahom k Tebe v porovnaní s osob-
ným vzťahom, ktorý s Tebou mali mnohí Židia v biblických časoch (Ž 42:2; Mk 9:24). 

• Prebuď znovuzrodených pohanov, aby videli, že Rimanom 1:16 a 11:11 platia aj dnes. 
 
9. Telo Mesiáša: Ak Izrael nie je na svojom správnom biblickom mieste v Božích časových 
plánoch, potom zavládne zmätok, ktorý vedie k rôznym prorockým schémam vytvoreným človekom, 
ktoré nemôžu vysvetliť, čo sa deje v dnešnom svete. To všetko je výsledkom veriacich, ktorí v sku-
točnosti neveria alebo nevidia prepojenie Starého zákona - Tanachu s Novým, a spolu tvoria celok - 
Božie Slovo.  
 
• Mesiáš Ješua, uzdrav svoje telo z biblickej anorexie tým, že mu dáš hlbokú túžbu čítať 

a študovať celé Tvoje Slovo (1Sam 3:1; Jób 23:12; Jer 15:16; Am 8:11; 2Tim 2:15; Zj 6,9). 
 

13 



Milí priatelia Izraela,  
 
viera v Boha Izraela, Otca nášho Mesiáša Ješuu je praktická. Bez tejto viery nie je možné sa mu 
ľúbiť (Hebr 11:6). Sme vďační nášmu Bohu za Jeho milosť, ktorá nikdy nekončí. Táto milosť je na-
šou hybnou silou plniť Otcovu vôľu. Je to povolanie, ktoré 
sme si nevybrali, ale sme boli poslaní. A keď stojíme v tej 
dokonalej vôli nebeského Otca, tak mu to prináša obrovskú 
radosť.  
 
V Chuste môžeme 1x týždenne, na šabat, podávať teplé 
jedlo. Je to radosť, ktorá poteší každého, kto príde a môže 
okrem teplého jedla mať spoločenstvo pri Božom Slove. 
Našou modlitbou je, aby sa Božie Slovo stalo rémou pre 
každého, kto ho počuje. Nech sa otvoria srdcia „ostatku“ 
Izraela v diaspóre, v Chuste, aby videli a počuli, čo Duch 
Svätý zjavuje.  
 
Keď sa stretávame s nimi, počúvame, čo ich trápi, čo majú 
na srdci. Modlíme sa s nimi, a očakávame, aby svetlo, ktoré 
je v nás cez Ducha Svätého sa ich dotklo. Je to niekedy 
zápas, pretože ich srdcia sú zlomené, a nevidia cez bolesť 
východisko.  
 
Milí priatelia, buďte požehnaním pre tých, ktorí to potrebujú. 
Ďakujeme všetkým, ktorí na projekt Nádej prispievate. 
 
Jozef Janits, Chevra tím 
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Bratia a Sestry,  
 
sme vďační Bohu za každého z vás, či zo Slovenska, z Čiech, alebo z iných národov. Sme ako 
jedna armáda a môžeme spolu stáť pred Bohom za naše národy a za naše krajiny.  
 
Tým, že sa blíži Prorocká konferencia priateľov Izraela, chcem vás (nás) povzbudiť k modlitbám za 
všetko, čo je s tým spojené: príprava, organizačný tím, účastníci konferencie, prednášatelia, prie-
story, za tých, ktorí sú vo vysokom postavení a rozhodujú o veciach, taktiež za finančné pokryte 
atď. 
 
Túžim tiež zdieľať s vami potreby spojené s nákladmi na konferenciu. Za minulé roky sme sa dostá-
vali do deficitu po každej konferencii. To sme vám nekomunikovali a niesli tieto potreby vo viere, 
ako bremeno pred Pánom, lebo sme vás nechceli zaťažovať. Som presvedčený, že toto nebolo 
správne, a preto činím z toho pokánie pred vami a pred Bohom. Ide tu o spoločnú zodpovednosť 
za to, čo Boh cez tieto konferencie dal a dáva do našich národov, a ako mení postoje jednotlivcov. 
Táto premena otvára dvere pre Boží vplyv v našich krajinách. 
 
Jedná sa hlavne o náklady spojené s prednášateľmi. Tento rok sme pozvali na konferenciu pastora 
Davida Ortiza spolu s manželkou Leah. Sú to ľudia, ktorí slúžia už roky v Samárii medzi Židmi 
a Arabmi. Za ten čas, ako napĺňajú povolanie zhora, viac ako 200 Arabov prišlo k viere 
v Židovského Mesiáša; niektorí z nich sú bývali členovia Hamasu. Dnes na miesto vyťahovaní rúk 
k zbraniam, môžu pozdvihovať svoje ruky k Bohu a žehnať Izraelu.  
 
Tito manželia potrebujú, aby sme im pokryli náklady spojené s cestou; sú to letenky (len jedna stojí 
viac ako 800 EURO) plus doprava, atď. Tiež chceme im pokryť ubytovanie, stravu, podobne, ako aj 
ďalším slúžiacim. Každý rok robí to sumu viac ako 5000 EUR. Tým, že takéto financie nemáme, 
chceme vás vyzvať k spoločnej zodpovednosti a taktiež povzbudiť Božím Slovom: 
 
„...písmo hovorí: Mlátiacemu volovi nezaviažeš úst, a: Robotník ja hoden svojej mzdy“ (1Tim 5:18).  
 
„A ten, kto je vyučovaný v slove, nech sa zdieľa s tým, kto ho vyučuje , všetkým dobrým“ (Gal 6:6). 
 
Vás, ktorých Duch Svätý inšpiruje k zdielaniu, pripíšte k platbe poznámku: „STOJÍME SPOLU“ 
 
Láska, pokoj a požehnanie. 
 
Za tím Chevry,  
Stanislaw Gawel 
 

Účet EURO: SK28 7500 0000 0001 0765 6253 (Banka ČSOB) 
Účet CZK: 180773659 / 0300 (Banka ČSOB) 

15 



Milí priatelia Izraela, 
 

opäť vás pozývame na spoločné stretnutie pri chválach, uctievaní, tancoch, Božom 
Slove a proroctvách. Očakávame na Božiu milosť a veríme, že sa náš Pán Ješua 

a Boh Otec oslávi. 
 

Vyzývame zvlášť vás, ktorí sa chcete zúčastniť konferencie  
k pokorným modlitbám za naplnenie Otcovej vôle. 

 
Tešíme sa na vás..Chevra tím 

 
Konferenčný poplatok na celú konferenciu je 30,-€ 

Slúžiaci tím:  
 

Dávid a Lea Ortiz (Izrael) 
Tim Carscadden (USA) 

Bo & Gunilla Nyberg (Švédsko) 
Bjorn & Marianne Gustafsson (Švédsko) 

Stanislaw Gawel (Slovensko) 
Jozef Janits (Slovenko) 


